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CCS avec passage de valeurValued-CCS
• Enrichissement du CCS avec la possibilité de faire un échange d’informations entre les processus durant leurs communications
• Des données (valeurs) peuvent être échangées via les ports
• Ces valeurs peuvent être scalaires ou des vecteurs



Valued-CCS: Syntaxe
• Le préfixe     a une syntaxe plus enrichie:
Tel que :

- : signifie l’envoi de la valeur x via le 
:: ( )| ( )|a x a x 



( )a x- : signifie l’envoi de la valeur x via le port a
- : signifie la réception de la valeur x sur le port a

( )a x

Ici, on a deux ensembles disjoints :- A pour les noms des ports - et X pour les noms des valeurs

( )a x



Exemples 



Pi-calcul: Motivation
• Un formalisme pour les systèmes dynamiques.
• Pratiquement: pour les systèmes où les liens de communications sont dynamiques
• Les noms des ports de communications peuvent changer durant le déroulement du systèmes
• Les processus (dits agents) peuvent échanger leurs ports de communication, comme ils échangent des valeurs entre eux.



Exemple d’une application
• Pour prouver des propriétés de correction des protocoles (par exemple le protocole PLMN ou Public Land Mobile Network pour le GSM)
« Journal of Formal Aspects of Computing » 1992
An algebraic verification of a mobile network



Pi-calcul : Syntaxe
• Principe de base : les noms des valeurs et les noms des ports appartiennent à un même ensemble qu’on appelle N (pour Names):

N = A Union X
A: les noms des ports

X: les noms des valeurs



Exemples 



Pi-calcul: Syntaxe



Occurrences libres et liées
• Pour un nom x il est lié ssi
- Soit il est sous la porté d’un préfixe d’entrée 

Exemple : dans a(x),          x est lié
- Soit il est sous la porte d’une restriction- Soit il est sous la porte d’une restriction

Exemple : dans v(x),      x est lié
Sinon, il est libre



Substitution et -conversion 
• Lors d’une substitution dans un terme, on ne peut que substituer les noms non liés. 
• Pour éviter que des noms libres seront • Pour éviter que des noms libres seront capturés par des lieurs il faut effectuer un re-nomage des noms liés.
• Ce re-nomage des noms liés est dit une -conversion.



SOS du Pi-calcul
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Sémantique ?

[y<-x, c<-b]


